

加快推动京津冀同城商务区建设 全面建设大都市中心城区 多所重点校将落地红桥区

昨天，市政府新闻办举行“牢记嘱托善作善成”红桥区专场新闻发布会。会上介绍了加快推动京津冀同城商务区建设、切实保障和改善民生、全面建设社会主义大都市中心城区的有关情况。

经济向好

落地省级持牌金融机构总部11家

红桥区经济发展向上向好，截至三季度末，全区地区生产总值同比增长7.3%，社会消费品零售总额同比增长5.2%。据介绍，红桥区加快建设京津冀同城商务区。引进异乡好居、鞍马出行等业内领军企业，落地省级持牌金融机构总部达到11家。

盘活土地资源，今年以来，红桥区先后推动5宗土地实现出让，其中规划总建筑面积37.9万平方米的西站南广场城市更新项目已开工建设，西

于庄6号地项目进展顺利。推动中海油天津院创新研究中心、中船七〇七所综合实验中心年底前竣工并投入使用。盘活存量资源，中煤科工天津研发基地等3个项目入选全市盘活存量典型案例，大成广场项目盘活初见成效。西北角特色街区持续火热。

民生保障 多所名校即将落地

“规划建设天津市实验小学红桥学校、耀华中学校红桥学校初中部。”此次发布会上，红桥区透露，该区将土地资源优先用于学校基础设施建设，规划教育用地新增384.75亩，规划、新建和改扩建天津一中红桥学校、红桥第二实验小学、十二幼等23所学校和幼儿园载体。加强校园标准化建设，为红桥小学、民族中学附小新建设标准跑道、足球场等活动场地；利用桃花园小学旁棚户区改造释放的土地，建立该区首个学生综合实践基地，种植各类果树600株。

同时，红桥区持续加强与全市优质教育资源合作办学，与市教委、河西区人民政府签订战略合作协议，高标准建成耀华中学校红桥学校、上海道小学红桥学校和河西二幼红桥幼儿园，并投入使用。组建河北工业大学及其附

中、附小一体化办学等7个教育集团，相继建立民族中学、民族附小，三中、三中附小两个九年一贯制升学模式。将方舟、怡和、求真等民办中小学改制为公办学校。并将巩固特殊教育优势，统筹职业教育、继续教育，发展社区教育和老年教育。

另外，红桥区还新建改扩建红桥中医医院、妇幼保健中心、西沽和丁字沽社区卫生服务中心。加强家庭医生签约服务，重点人群签约率达80%。建成11个一级老人家食堂、104个二级老人家食堂等。

生态环境 绿化覆盖率达到39.47%

生态环境方面，红桥区成功创建国家卫生区、天津市文明城区，子牙河（红桥区段）入选第二批全国38个美丽河湖优秀案例。持续巩固环卫一体化、供热等领域改革成效。先后清撤18个占路市场、新建和盘活15个菜市场，彻底根除112座旱厕。在“渔村”原址建成4万平方米子牙河滨河公园（红桥区占地面积第二大的公园），推动封闭20年的竹园对外开放，今年新建2座口袋公园，全区开放公园累计达到9座，绿化覆盖率达到39.47%。

新报记者 安元

11号线一期西段 顺利通过竣工验收

日前，中交（天津）轨道交通投资建设有限公司组织开展天津地铁11号线一期工程（水上公园西路站—东江道站（不含））竣工验收会。天津地铁11号线一期工程西段整体满足规范和设计要求，顺利通过竣工验收。

此次验收范围包含天津地铁11号线一期工程水上公园西路站至东江道站（不含）的10座车站、10个区间。项目西段建成通车后将与已经投入初期运营的东段相接，实现地铁11号线一期全线通车，成为将中心城区与海河中游地区有效连通起来的重要通道。下一步，项目公司将开展运营前安全评估工作，确保年底满足通车运营条件。新报记者 李文博

预防癌症从“口”开始

俗话说“一个癌字三张口”，食道、胃、肝、肠等消化器官的癌症均与饮食相关，“癌从口入”这句话并非言过其实。天津市河西区疾病预防控制中心表示，不是说癌细胞从口进入，而是指不健康的饮食习惯会增加患癌症的风险。

以下因素会增加癌症风险，如烟酒、油炸、烟熏食物、霉变的食物、腌制熏烤食物、过热、过硬食物、饮食不规律、食物中缺乏蛋白质以及摄入蔬菜、水果过少。

如何预防“癌从口入”

1. 戒烟限酒；
2. 多吃新鲜的绿叶蔬菜、水果、菌类等；
3. 多吃含蛋白质的食物，如肝、蛋、奶等；
4. 多吃粗纤维食物，如芹菜、莴苣等蔬菜；
5. 少吃动物性脂肪、油炸食品，含糖饮料等高热量食物；
6. 少吃盐腌制品、亚硝酸盐处理过的肉类、熏制食物及泡菜等；
7. 不吃霉变食物；
8. 不要轻易吃营养补剂，它并不会降低癌症发病率。

新报记者 徐燕 通讯员 高菲

多角度专业培训 拓展职工能力

11月22日，中国一冶天津分公司组织开展党务工作者培训活动。

本次培训主要围绕中国一冶天津分公司宣传工作重点内容及注意事项、基层党务工作、工会福利政策及相关工作要求、公司品牌标识规范应用等方面进行系统讲解。

参训人员纷纷表示，通过此次培训，不仅加深了对党务工作的理解，还学到了许多实用的工作方法和技巧。来自基层的党务干事说：“这次培训非常及时和必要，特别是对新形势、新环境下的党建创新工作有了更全面的了解，这将大大提高我们今后工作的效率。”

此次培训的圆满结束，标志着该公司党务工作迈上了一个新台阶。参训人员表示，今后将以更加饱满的热情、更加扎实的作风投入到今后的工作中。

新报记者 安元 通讯员 邓坤蕊



中国非遗魅力 征服外国学子

近日，十余名来自天津工业大学中外合作办学友好院校澳大利亚伍伦贡大学的学生，在西青区杨柳青古镇进行了一场非遗初体验，感受到了中华优秀传统文化的独特魅力。

学生们一到现场，就被那些色彩斑斓、栩栩如生的年画深深吸

引。“玉成号画庄”第七代传承人张宏为他们讲解了国家级非物质文化遗产项目杨柳青年画的悠久历史和独特工艺。

勾、刻、印、绘、裱，每一个步骤都匠心独运，外国学生们听得津津有味。他们在专业师傅的指导下，迫不

及待拿起画笔开始“涂鸦”。

“Amazing!”外国学生们惊叹连连，一幅极具代表性的杨柳青年画《莲年有余》在他们手上一笔一划制作完成。

新报记者 张珊珊
图片由西青融媒提供

滨海新区消防救援支队 以“11·9”宣传月为契机开展消防产品知识普及

为进一步规范消防产品市场秩序，严厉打击销售、使用假冒伪劣消防产品行为，向辖区单位及社会公众普及消防产品常识，近日，滨海新区消防救援支队及下属各大队以“11·9”宣传月为契机，纷纷开展形式多样的消防产品知识宣传活动。

宣传员向广大市民介绍了消防产品质量问题举报投诉受理途径和常见

消防器材种类、作用、使用方法及维护保养注意事项，结合《中华人民共和国消防法》《消防产品现场检查判定规则》等法律法规和典型火灾事故案例，详细讲解了如何识别假冒伪劣消防产品的办法，强调购买质量合格消防产品的重要性，并耐心解答群众咨询的各类消防安全疑难问题。

通过开展消防产品知识普及宣传

活动，提高了群众关注消防产品质量、抵制假冒伪劣不合格消防产品的自觉性。下一步，滨海新区将持续加大与各部门联合执法力度，曝光非法售卖假冒伪劣消防产品行为，全面提高辖区群众的消防产品质量意识，规范消防产品市场，为维护社会稳定和经济发展营造良好的消防安全环境。

通讯员 韩娜